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 Document 1: La graine.
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Document 2: Germination de la graine.
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 Document 1: les conditions de germination des grains.
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1- Dégager a partir du Doc.1 les conditions nécessaires à la germination des graines.
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Qu'est-ce qu'une graine ?

La graine est fomée de I'extérieur vers lintérieur
par une enveloppe protectrice nommée tégument,
entourant un tissu de réserves nutritives, et I'em-

bryon.

Pour faciliter sa résistance, la graine est constituée
d'une superposition de tissus protecteurs entou-
rant I'embryon. Il est tout d'abord entouré par un
tissu de réserves nutritives plus ou moinsimportant
selon les espéces (endospemme, albumen).
L'albumen peut étre plus ou moins développé
dans la graine. Il peut contenir toutes les réserves
nutritives, qui seront utiisées par I'embryon lors de
la germination. Les graines de ce type sont dites «
albuminées ». Au contraire, dansles graines dites «
exalbuminées », les réserves sont stockées direc-
tement dans les cotylédons, I'albumen étant alors
rés réduit.

Autour des tissus de réserves se trouve le tégu-
ment qui constitue le tissu protecteur principal. I
est constitué d’une couche de plusieurs cellules et
entoure complétement I'embryon et ses réserves.
Il n’est ouvert que par un petit orifice, le micropyle,
par ol est rentré le tube pallinique pour permettre
la fécondation, lors de la pollinisation.

L'embryon, quant & lui, peut &tre minuscule et
constitué de quelques cellules seulement, ou déja
avec une gemmule développée en tigelle, radicule
et cotylédons.
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Pour dégager les conditions nécessaires a la germination des graines, on a réalisé les expériences
suivantes :

- Expériences 1 : on a mis des grains de mais dans deux boites de pétri contenant du coton, sec pour la
boite (a) et humide pour la boite (b). Les deux boites sont mises & T = 20°C.

- Expérience 2 : on a refait la méme expérience mais avec utilisation de coton humide dans les 2 boites
(c) et (d), gardées a des température de 4°C et 20°C respectivement.

Coton humide
az20c°

Coton sec
a200°

Graines de mals.

Expérience 1 :

ton humide:

Coton humide 2 4 C* o o
Graines de mals 620
o 2
C —3 d

Fig.1: Conditions de germination des graines de mais.
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Pour mettre en évidence les réactions chimiques qui permettent
la reprise de la vie active de la graine, on exploite les résultats
des observations et des expériences suivantes :

Expériences : On préleve des embryons de graines
d'angiospermes et on broie I'albumen en présence d’eau puis
on laisse reposer. Ensuite, on filtre et on réalise sur le filtrat
les tests de mise en évidence de I'amidon par I'eau iodée
(apparition de couleur bleue violacée) et de sucre simple
(glucose) avec la liqueur de Fehling (apparition de précipité
rouge brique).

Etapes de thoo2j 0 3j
germination [ ) ' ‘
Amidon | o+ | o+
Sucresimple | - | 4+ | 44+

(+++) : Présence importante.

(+) :Présence.
(=) :Absence.

Fig.2 : Mise en évidence de I'hydrolyse de I'amidon au cours de la germination.
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L’hydrolyse de I'amidon se déroule selon la réaction suivante :
(CHO), +nHO = nCH.0,
Amidon Eau Glucose
Pendant la germination, 'embryon utilise le dioxygéne pour oxyder les produits de I'hydrolyse (glucose par
exemple) pour extraire I'énergie nécessaire  sa croissance.
CH,0, +60, . 6CO, +6H,0 +Energie
Ces réactions chimiques se déroulent en présence d’enzymes.
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Siructure schématique d'une graine ' Angiosperme:
Dicotykdone. a : tégument ;b : alboumen ;¢ : cotyiédon ;
d:embryon
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Siructure schématiaue d'un frut d'angiosperme dicotylédone.
a: endocarpe. b: mésocarpe. ¢: épicare (ou exocarpe)




